

Pravidelné aktivity v naší farnosti

Pondělí 18:45 zkouška chrámové scholy
Úterý 19:00 modlitební společenství
Pátek 17:00 schůzka ministrantů (jednou za 14 dní)
19:00 společenství mládeže
Neděle 19:00 adorace (moderuje mládež)

VÝUKA NÁBOŽENSTVÍ VE ŠKOLNÍM ROCE 2007 –2008

Výuka ve škole:

6. Základní škola – středa, od 14: 30 - výuku vede pan katecheta František Němeček

Výuka na faře:

Děti ze 7. základní školy - úterý, od 14:45, výuku vede pan katecheta František Němeček

1.- 2. tř. - úterý, od 15:30, výuku vede katechetka Olga Valachová.

3. - 5. tř. - středa, od 15:00, výuku vede katechetka Monika Černá.

6.- 9. tř. - úterý, od 16:00, výuku vede P. Radek Vašinek

Středoškoláci - úterý, od 15:00, výuku vede P. Józef Szeliga

Mateřské centrum:

Pondělí 9³⁰ výtvarná dílna

úterý 9³⁰ skupinka maminek + školička pro děti

středa 9⁰⁰ „Chůvička aneb dopoledne bez maminky“

čtvrtek 9⁰⁰ herna + školička pro děti

pátek 9³⁰ „Chceme se dozvědět... aneb přednáškové dopoledne“

Připravované akce

12. -14.10. 36. diecézní setkání mládeže s otcem biskupem v Teplicích

(součástí programu bude 7. reprezentační ples mládeže)

14.10. od 16:00 koncert scholy 3 Antonínů z Liberce v kostele Nanebevzetí Panny Marie (schola doprovodí také večerní bohoslužbu)

19. – 21. 10. kurz animátorů I (v Příchovicích)

3.11. koncert SBM (Schola Brněnské Mládeže) v České Lípě

10.11. VOX – festival křesťanských kapel v Praze

16. – 18. 11: kurz animátorů II

1.12. adventní duchovní obnova farnosti s Mons. Karlem Herbstem

Farní občasník

LIST FARNOSTI NANEBEVZETÍ PANNY MARIE V MLADÉ BOLESLAVI

číslo 5./VII. ročník

2007

Drazí farníci,

Školní rok je už sice v plném proudu (i vysokoškoláci už zasedli do svých lavic), ale i přesto Vás chceme touto formou po prázdninové odmlce, na začátku naší další společné etapy života farnosti pozdravit a právě zvláště žákům a studentům, ale i učitelům popřát hojnost darů Ducha svatého, jak jsme o ně prosili při mši sv. pro děti na zahájení školního roku a Vám všem pracujícím popřát po zasloužených dovolených hodně sil do dalších pracovních výkonů. Uvnitř tohoto čísla se můžete dočíst o některých akcích, které v průběhu prázdnin nebo těsně po nich proběhly, připomenout si naše pravidelné farní aktivity, a také se těšit na další, které se chystají. Na všechny jste srdečně zváni.

Období podzimu v naší farnosti je podobně jako loni ve znamení úprav a oprav v našem farním obvodu. Určitě jste si všimli, že byla dokončena oprava fasády farní budovy. Celkové náklady činily 630 tis., byl použit příspěvek od magistrátu ve výši 200 tis. a z „Fondu regenerace památkové zóny“ jsme dostali 300 tis. Náklady farnosti byly 130 tis. (včetně dopravního značení a řízení provozu kolem fary). Na faře byl také upraven systém ústředního vytápění fary. Byl vyměněn plynový kotel, odstraněna nevzhledná, neekonomická a neefektivní nádoba z chodbičky před toaletami, která ohřívala i v letním provozu, což se jistě promítne do výrazného poklesu nákladů na vytápění. Úprava si vyžádala 40 tis. Kč. Dále došlo k repasování zadních dveří fary a zhotovení nových dveří do sklepa. Vše v hodnotě 22 400 Kč. Podařila se vyjednat s odborem dopravy montáž zábrany proti ostříku ze silnice nové fasády na farní budově. Zábrana bude z plexiskla, náklady jsou vyčísleny na cca 26 tis. Kč. Očekávaný termín instalace je první polovina října. V tomto měsíci začne také oprava střechy věže kostela v Horkách nad Jizerou. Odhadované náklady jsou 1 355 000 Kč, včetně montáže, pronájmu a demontáže lešení. Ve Vinci bude pokračovat od poloviny října druhá etapa opravy šindelové střechy na románské kapli sv. Mikuláše. Snad se také během podzimu ještě podaří výmalba interiéru kostela sv. Jiří v Krnsku.

Prosíme Vás tedy o Vaše modlitby a podporu nejen ve stavebních aktivitách a opravách, ale zvláště v našich společných pastoračních aktivitách a v upevňování farního společenství, jako jedné rodiny.

I na Vás v modlitbě vzpomínají a Vám ze srdce žehnají P. Józef a P. Radek

Milí farníci,
jistě jste si všimli, že náš Farní občasník se stává více a více občasníkem v pravém slova smyslu. Co tím chci říci? Pomalu a jistě se frekvence jeho vydávání snižuje. V tomto roce z časových důvodů přestal Občasník vydávat Vítek Černý, kterému bych tímto za nás všechny chtěl poděkovat za tuto náročnou službu. Není to snadné, co jsem si sám zkusil na minulém čísle. Zvláště pokud na začátku tvorby to vypadá, že redaktor čísla si musí také někde schrastit příspěvky, aby něco bylo vůbec k otištění a pak se najednou (po uzávěrce-kdy je číslo již takřka hotové) vyhrne spousta příspěvků (a číslo se musí stále předělávat). Věřím, že tomu tak nadále nebude, příspěvky že se jen pohrnou a bude se ctít ohlášená uzávěrka. Děkuji všem za dobře míněnou kritiku na minulá čísla. Vtipy jsou vtipy..., nevyjadřovaly názory ani mé, ani našich duchovních. Tímto se omlouvám všem, které urazily. Připomínám, že v kostele je papírová krabice s nápisem Farní občasník, kterou je možné použít k odevzdání příspěvků v tištěné podobě, dále je možné příspěvky směřovat na faru nebo na adresu obcasnik@seznam.cz

Toto číslo vzniká pod režii Jendy Elsnery, kterému tímto přeji hodně trpělivosti s technikou a tvůrčího ducha:-)

V tomto čísle najdete mimo jiné rozpis náboženství, ohlédneme se za prázdninami, představíme novou adresu webových stránek a pozveme vás na další akce, které se v naší farnosti/diecézi uskuteční.

Václav Novák (ven)

KŘESŤANSKÁ AKADEMIE

PROGRAM na nejbližší období

- 26.10.07 pátek PhDr. Jaromír JERMÁŘ: T.G.M., čs. legie a vznik ČSR
13.11.07 úterý Prof. Ing. Jaroslav Šesták, DrSc.: Energie a zítřek
4.12.07 úterý Jiří DĚDEČEK a Tereza BRDEČKOVÁ: autorské čtení z díla p. Brdečkové (Slepé mapy) s hudbou p. Dědečka
8.1.2008 úterý Prof. Jan Sokol Ph.D., CSc.: Mrav, morálka a etika

Všechny přednášky se konají ve sboru ČCE v Mladé Boleslavi, Husova 199/15, začátek v 19:00.

Chrámová hudba při bohoslužbách i jinak

Když píšu tyto řádky, prožíváme svatováclavský prodloužený víkend. Při bohoslužbách v pátek 28.9. večer a v neděli 30.9. dopoledne připomíná naše chrámová schola dobu sv. Václava tím, že zpíváme některé zpěvy staroslověnským jazykem, kterým se mluvilo a zpívalo v jeho době u nás. Staroslověnština je kromě řečtiny hlavním bohoslužebným jazykem východní církve (vč. řeckokatolíků), podobně jako pro naši západní církev univerzální latina. V sobotu 14.10. zveme do našeho kostela Scholu 3 Antonínů, skupinu křesťanského folku z Liberce, kteří pro nás zazpívají na koncertě v 16:00 mnoho hezkých písní z Hosany i z vlastní tvorby. Mohou vám prodat i vlastní CD. Pak ještě zazpívají při večerní mši sv. v 18:00.

Naše chrámová schola opět vystoupí při slavnosti Výročí posvěcení chrámu (tzv. posvícení), které slavíme vždy poslední neděli v říjnu, tedy 28.10. při mši sv. v 9:00, upřesněný program bude na nástěnce.

V listopadu nás hned na začátku měsíce čekají dva významné dny, ve kterých opět schola zazpívá: čtvrtek 1.11. slavnost Všech svatých a pátek 2.11. Vzpomínka na všechny věrné zemřelé (Dušiček). V pátek chceme večer, jako každoročně, vzpomenout našich zemřelých zpívanou mší sv. s latinským gregoriánským chorálem (mše Requiem aeternam = Odpočinutí věčné). Podle vatikánských dokumentů se totiž velmi doporučuje slavit mši sv. latinsky (aniž by se jednalo o tzv. tridentskou mši se starším mešním řádem, o kterém se v současné době diskutuje a který byl nedávno opět povolen). Dušičky připomeneme též některou sobotu dopoledne na starém hřbitově, kde bude zpívat část scholy. Zpěv scholy též zazní, jak doufáme, na slavnost Krista Krále v neděli 25.11. v 9:00 a v zápětí se přiblíží 2.12. první neděle adventní a opět uslyšíme a zazpíváme starobylé zpěvy tradičních rorátů (Rorate caeli = Rosu nebesa) Prosím vás všechny, abyste se víc aktivně zapojili do slavení bohoslužeb společnými zpěvy. Nejsme přece v divadle nebo v kině, kde si lidé sednou, aby je mohl někdo bavit. Liturgii slavíme všichni společně. Kdo se navíc trochu cítíte schopni pomoci svým zpěvem ve schole, neváhejte se, prosím, přihlásit buď kdykoliv po mši sv., pokud jsme na kůru, nebo na zkoušce ve farní kanceláři se začátkem každé pondělí v 18:45.

Jiří Vosáhlo vedoucí chrámové scholy

Omlouváme se všem, jejichž příspěvky nebyly otištěny. Je to způsobeno omezenou kapacitou stránek. Tyto příspěvky zveřejníme v příštím čísle.

Internetové stránky - www.farnost-mb.cz

Ptáte-li se, co se to děje, kam se ztratily farní internetové stránky z adresy www.mb-net.cz/rkfarnost, pak vězte, že magistrát přešel na nový server a tím také došlo k přesunu naší prezentace na w.mb-net.cz/rkfarnost. Prázdniny jsme bohužel ztratili nicnečinným, resp. nulovou reakcí ze strany města. Teprve nyní v září se věci zase pohnuly. Starou prezentaci najdete na rkfarnost.mb-net.cz. Přístupové údaje nám byly znovu nastaveny až dne 12. září. Nicméně již před letními prázdninami bylo rozhodnuto, že bude zakoupen softwarový produkt - redakční systém, který usnadní editaci webových stránek i neznalcům html a php. Redakční systém bude stát 10.000,- Kč a dodá jej současný správce stránek Bc. Robert Krejčí. Se spuštěním se počítá v nejbližších dnech. Na poslední farní radě bylo odsouhlaseno, že umístění bude na placeném serveru, což zajistí lepší služby - především zálohování dat a rychlou nápravu případných chyb. Roční náklady za tuto službu jsou 600,- Kč. A poslední novinkou je, že farnost si zaregistrovala svoji vlastní doménu (rozuměj internetovou adresu). Nová a již doufejme neměnná adresa stránek farnosti je www.farnost-mb.cz. A co bude (postupně) obsahem? Aktuální pořad bohoslužeb, rozpis náboženství, historie farnosti a našich chrámů, vaše články a reportáže z farních akcí, fotogalerie, elektronická podoba občasníku, ale také třeba historie kostelů přidružených farností. Tak se máme na co těšit. Fotky, které se jakýmkoliv způsobem dotýkají života farnosti, prosím přineste na CD na faru. Příspěvky a články zasílejte na mailovou schránku obcasnik@seznam.cz. Děkujeme za trpělivost. (ven)

Adorace

Společenství mládeže vás zve na !pravidelnou! nedělní adoraci po večerní mši svaté! Adorace bude každou neděli po večerní mši, končit bude vždy v půl osmé. Všichni jste srdečně zváni. Prostor bude jak pro Boží slovo a meditaci, tak i pro společné modlitby chval, proseb a díků. Přijď i Ty!!! (ven)

Kamerový systém

Podalo se nám domluvit kamerový dohled prostoru kolem hlavního vchodu do kostela Panny Marie. Touto dobou se zhotovují venkovní stojany na kola, které budou umístěny vedle předsíně. Tímto opatřením bude zajištěna bezpečnost kol během bohoslužeb (a také cca půl hodiny přede mší) a zabrání se poškozování opraveného interiéru předsíně. Vyjadřujeme poděkování Městské policii, jmenovitě náčelníku MP panu Jaromíru Pumrovi za skvělou spolupráci. (ven)

Spolupráce mezi naší farností a farností sv. Petra a Pavla v Dieburgu

Dieburg, se kterým naše město oslavilo o víkendu desetileté partnerství, je patnáctitisícové město s převážně katolickým obyvatelstvem. Farnost sv. Petra a Pavla, která je hlavní katolickou farností v tomto městě, je připravena s naší farností navázat spolupráci. Oslav desetileté spolupráce se ve dnech 27.-29.9. účastnila početná německá delegace. Na poslední farní radě mi byl svěřen úkol zahájit jednání v rámci budoucí užší spolupráce obou farností.

Jednání probíhalo jak se starostou Dieburgu Dr. Thomasem, tak i s paní Endres, která již deset let předsedá výboru pro meziměstskou spolupráci za německou stranu. Oba němečtí zástupci byli pro jednání zplnomocnění svým farářem. Německého starostu přijal na faře i náš duchovní správce P. Józef. Za naši stranu se jednání zúčastnili ještě Dr. Vosáhlo a Ing. Handžák.

Výsledkem jednání je návrh prohlášení o spolupráci, který bude předložen oběma farním radám ke schválení. Byly diskutovány konkrétní možnosti spolupráce – německá strana by uvítala např. návštěvu našeho chrámového sboru. Je předpokládáno navázání osobních přátelství jak mezi mládeží, tak mezi rodinami. V rámci dieburgské farnosti působí rovněž skautský oddíl. Dieburg je poutním místem – na příští pouť jsme zváni. Ve dnešním předměstí Altenstadt stál první farní kostel sv. Petra a Pavla již v 8. století – byl místem, které ovlivnilo duchovní vývoj nejen bližšího, ale i vzdálenějšího okolí. Původní kostel byl po požáru r. 1216 obnoven a rozšířen. Ve 14. století byla původně románská stavba goticky upravena. V 16. st. došlo ke změně – jako farní kostel sv. Petra a Pavla byl vysvěcen klášterní kostel minoritů ze 13. st. v dnešním centru. V této souvislosti se původně románský farní kostel v Altenstadtu stal poutním kostelem, zasvěceným P. Marii. Tradice poutí sahá až do r. 1420 – hlavním poutním dnem je 7.9. – den před Narozením P. Marie.

Milan Mareš

**Výzva k dětem**

Minulý rok jsme celkem zdařile začali zpívat s dětmi při dětské mši svaté. I letos chceme tuto tradici zachovat a tak prosím všechny děti – malé, větší i velké, aby své hlásky zapojili. Na každé mši budou děti zpívat na úvod a závěr. Obracím se i na rodiče, aby děti vyslali k oltáři. Děkuji za spolupráci a na zpívající děti se těší Monika Černá.

Velehrad

Pošesté naše kroky směřovaly za sv. Cyrilem a Metodějem na starobylý Velehrad. V den vysvědčení se sedm statečných (doslova - začali jsme totiž pánskou jízdou) vydalo na cestu vlakem, abychom v moravských Boskovicích zahájili 140 km „pochod smrti“, jak tato pouť byla také posléze pojmenována:-) Letos poprvé se putování zúčastnili kněží, a sice P. Pavel (od začátku) a P. Radek



(připojil se později), kteří se postarali o duchovní rozměr akce. Bud' se nám zkracují svaly a šlachy, nebo nevím, ale jisté je, že tento ročník hodnotím jako jeden z těch náročnějších :-). Postrádali jsme některé kamarády a kamarádky z loňských let, ale zase se přidaly nové tváře. Z různých důvodů se mnozí připojovali až během těch několika dní, které jsme mohli trávit v ničím nerušeném klidu a kráse přírody. Konečný počet poutníků byl kolem dvaceti. Po cestě jsme se společně modlili růženec, zpívali písničky, povídali nebo zase mlčeli, jak kdo chtěl a jak to kdo cítil. Počasí nám přálo, nebylo ani horko, ani zima, jen jednou jsme si někteří kvůli bouřce zkrátili cestu autobusem a nějaké ty kapky nám také neublíží. A jestli vás zajímá třeba naše tradiční pití...tak je to určitě Kofola a pivo:-) Myslím si, že bylo hodně srandy, zrovna tak jako námahy a potu, protože jako správní poutníci si přeci nebudeme zkracovat cestu po vyasfaltované silnici, ale používáme turistické cesty a lezeme do prudkých kopců někdy skoro po čtyřech. Se vděkem a radostí jsme mohli pokleknout v basilice Nanebevzetí Panny Marie na Velehradě a poděkovat Bohu za krásný týden i za celý uplynulý rok. Nezbyvá než se těšit na další ročník a pozvat všechny mladé z naší farnosti, ať se nebojí a k nám se připojí:-). (ven)

CSM Tábor pohledem přípraváka

Přátelé, rád bych se podělil o zkušenosti z přípravného týmu celostátního setkání mládeže, které se uskutečnilo v Táboře ve dnech 13.-19. srpna. Přípravný tým tvořilo více než 600 lidí, kteří byli rozděleni do mnoha skupin - např. ubytovatelé, stravování, propagace, tisk, zdravotníci, režie, hudba, dílny, brigády, sekce, informace, liturgie atd. Já jsem se spolu s dalšími cca 40 mladými přihlásil do skupiny pořadatelé. Měli jsme dvě přípravná setkání, jedno

původní mobiliář je pryč, ve stropě moderní svítidla, moderní židle na podlaze, vše v naprostém lesku.

Vážení - toto by si církev v dnešní době ani u nás ani v zahraničí prostě nemohla dovolit. Tak velkoryse pojatá renovace je v našich podmínkách ojedinělá a finanční náročnost celé akce je nepředstavitelná.

V Mladé Boleslavi se podařilo zachránit před zkázou skvělou architektonickou památku a odstranit vřed na vzhledu města.

Na průčelí kostela zůstal pietně ošetřen nápis "dům můj domem modlitby slouti bude". Nápis, který byl v dřívějších dobách vyvedený v barvě, je nyní zachován pouze bíle. Snad aby nebyl tak nápadný a aby nebyl tak moc na očích. Takže je jisté, že zřejmě už domem modlitby nebude.

Po mnoha staletích se areál na Karmeli dočkal zásadní renovace, ovšem za cenu ztráty svého duchovního, nebo chcete-li, náboženského rozměru. Stal se po mnoha letech zkázy opět centrem vzdělanosti, avšak již zcela profánní.

Jméno Bonaventura znamená v překladu "dobrá zpráva".

Zda je zpráva o obnově Karmelet "dobrou zprávou" - to nechávám na posouzení každého z vás.

Svatý Bonaventuro, oroduj za nás !

J.T.

Mateřské centrum

Mateřské centrum se od 1.10.2007 stěhuje do nových prostor. Jsem s fungováním MC spojena od samého začátku a teď, když už mě Pán postavil nečekaně do úplně jiné role, bych ráda alespoň pomohla svými zkušenostmi a zůstala maminkám nablízku, protože mi je s nimi dobře. Odchod z vily v Havlíčkově ulici byl velmi bolestný, podstatně víc než ten první z Konviktu. Snad to souviselo s tím, že jsme v Havlíčkovce strávili 8 let, zanechali tam spoustu práce, nadějí i vzpomínek. Teď odcházíme do světa. Snad je to dobře, že vyjdeme z našeho chráněného místa, budeme víc v kontaktu s nepraktikujícími maminami a rozšíříme naše evangelizační aktivity. Na druhou stranu se trochu bojíme, že ztratíme to kouzlo místa a pevného společenství, které nám bylo oporou a zejména mně ve chvílích lidsky nejtěžších. A to nevyváží žádné světské úspěchy vykazované návštěvností, pestrostí aktivit, ani atraktivitou místa. Přesto věřím, že odchod byl správný, že Pán nám připravil příležitost, abychom vyřešili bezvýhodnou situaci, něco hezkého opustili, aby mohlo něco hezkého vzniknout.

Přijďte se za námi do Sedmikrásky v Zalužanské ulici podívat, podpořte nás modlitbou, protože ke spáse společenství potřebujeme. A to vzniká, až když spolu něco prožijeme, něco vybudujeme, o něco se snažíme.

Za MC Konvikt Ivana Kolínová

Vzpomínka na tábor

Podzim se už ujal vlády, ale přesto si nemohu odpustit zavzpomínat na slunné léto. Od 18. do 25. srpna se uskutečnil farní tábor na faře v Bozkově. Počet účastníků se vyšplhal až na neuvěřitelných 16. Program nás zajišťovalo 5 vedoucích – já, Jitka Němcová, Mirek a Honza Elsnerovi, Honza Janeček a na dva dny naše řady posílily Katka a Anežka Kloudovy. O náš duchovní růst se snažil Radek Vašínek a o naše žaludky se staraly Alenka Němečková s Blankou Elsnerovou. První den jsme se nalodili a vypluli na cestu kolem světa. Celkem jsme navštívili 12 zemí. Snažili jsme se danou zemi řádně poznat včetně jídelníčku.

Veliký úspěch měl americký jídelníček – cola a popcorn. Pobavili jsme se i při používání čínských hůlek – i přes počáteční nešikovnost, jsme se nakonec všichni dosyta najedli. Počasí nám přálo a tak jsme si každý den nashromáždili spoustu zážitků např. při lovení ryb v Grónsku nebo ve španělské aréně při krocení býků.

Mimo etapovou hru mohli děti požádat i o čestné občanství dané země. Zde vynikli osmiletý Lojzík a čtrnáctiletá Káťa.

Pokud chcete shlédnout kompletní fotogalerii, najdete ji na www.paskal.cz
Chci poděkovat všem rodičům, kteří vyslali a připravili své děti na tento tábor. Věřím, že příští rok se znovu shledáme.

Monika Černá

Sv. Bonaventura**Bona ventura?**

Milí přátelé!

Za účasti mnoha celebrit (za starého režimu se říkalo za účasti představitelů strany a vlády) se nedávno konalo slavnostní otevření areálu nové vysoké školy v Mladé Boleslavi na Karmeli.

Od té doby, co skončily před lety bohoslužby v tamějším kostele, jsem v areálu nebyl. A tak jsem se tam teď ve volné chvíli zastavil - a zasl jsem. Vždyť jsem tam chodíval dlouhá léta týden co týden.

Ti z nás, kdo pamatují marasmus a devastaci celého komplexu kláštera v posledních letech před uzavřením kostela, to tam skoro nepoznají. Areál kompletně renovován, všude třpyt, lesk a čistota, vytřískané přízemní kaple v nádvoří kostela pietně restaurovány, uvnitř člověk neví, zda má obdivovat dokonale odvedenou řemeslnickou práci, ušlechtilé materiály či smysl pro detail při renovaci původních prvků. Kostel však již kostelem není, je z něj pouze aula,

koncem května, druhé těsně před začátkem setkání. Sjeli jsme se tedy v pražském centru Nazaret u 6. srpna, abychom se jednak lépe poznali a také duchovně připravili na toto velké setkání. Proběhla jednodenní rekolekce, kterou vedl náš doprovázející kněz P. Roman Dvořák z Písku. A tak v naprostém mlčení jsme mohli přemýšlet nad vybranými texty z Písma a pak ve skupině se podělit s ostatními, co nás oslovilo. Tento den byl pro mě jistě největším přínosem. 9. srpna jsme se přesunuli již do Tábora, kde jsme byli protekčně ubytovaní na jednom intru. Ve vedlejší škole jsme měli základnu celého přípravného týmu, takový včelí úl. V jedné místnosti se malovalo na cedule a trička, v druhé hrčely kopírky a tiskárny, atd. Centrem školy ale nebyla ředitelna, jak to obvykle bývá, ale kaple zřízená v jedné učebně. V následujících dnech jsme se seznámili s městem, s místy ubytování účastníků, jednotlivých přednášek a programů. Byl také čas k osobní modlitbě, slavení svátosti smíření, poznávání nových lidí a navazování nových nebo staronových přátelství. Naším úkolem bylo také seznámit se s různými bezpečnostními předpisy, vyměřit sektory a vyznačit jednotlivé trasy po městě. Večer se pravidelně zakončovalo U Ještěrky (hospůdka), kde se utužovala parta:-), ale také probíhala evangelizace, ono když přijde do hospody 40 lidí v oranžovém tričku, tak to přeci jenom místní zaregistrují, takže bylo spousta vysvětlování, kdo jsme, co jsme, kdo přijede, ale také příležitost k hlubší debatě o Bohu, víře a souvisejících tématech. A druhý týden (vlastní setkání) by se z mého pohledu dal charakterizovat takto: běžet, mávat, křičet, usmívat se, běžet, ukazovat, vysvětlovat atd. Naprosto perfektně jsme zvládli příjezd (a také odjezd) účastníků, kdy se ze speciálních vlaků vyvalily opravdu stovky a tisíce mladých. Každý večer po skončení programu jsme se sešli v naší třídě na poradu a rozdělení úloh pro další den. Někdy jsme končili také kolem druhé hodiny v noci, abychom v sedm zase již stáli na svých stanovištích. A celý den pak s úsměvem na rtech stále dokola opakovat hlášky typu: Zachovejte prosím uličku, jděte prosím na chodník, nejezděte prosím autobusem, vytvořte takovou a takovou frontu, ubytovací skupiny ta a ta doprava, ta a ta doleva.-) Mezi naše úkoly patřilo: na křižovatkách zastavovat dopravu, na doprovodných programech zajistit pořádek, u hlavního pódia dohlížet na zachování bezpečnostních uliček, u rozdělování jídla udržovat fronty, večer osvětlovat cestu loučemi, atd. Byla to sranda...ze začátku. Později už člověk cítil únavu, podrážděnost a tak byl rád, že se v noci skulil do postele a divil se, když ho z postele tahali zase ven.-) Nejhezčí byla vždy mše svatá a asistence u sv. přijímání, to bylo vždy v klidu a pohodě. Pokud to tedy zrovna nevypadalo, že je nedostatek hostií:-) Opravdu bojová porada byla před koncertem Rebecy St. James, na který se odhadovalo dalších asi 5 tisíc návštěvníků, z nichž nakonec přijelo asi 300. Celé setkání hodnotím jako skvělou příležitost pro mladé seznámit se s dalšími, utvrdit či prohloubit svoji víru a zakoušet

větší společenství. A jsem rád, že jsem svým kousíčkem práce a snažení mohl přispět do té velké mozaiky společného díla. Když jsme u mozaiky, díky vám všem, kteří jste přispěli finančně a také těm, kteří se za zdar setkání modlili. Bylo to znát!!! (ven)

Fotbalový turnaj

Jak informuje i Katolický týdeník, v sobotu 15. září se uskutečnil fotbalový turnaj litoměřické diecéze. Zúčastnilo se 8 týmů, základní kolo se hrálo ve dvou skupinách, systém každý s každým, vždy dvakrát deset minut. Z každé skupiny postoupily dva týmy do dalšího kola. Naše farnost postavila dvě družstva - BiFi a Hudy, shodou okolností jsme se střetli proti sobě o 3. a 4. místo, což byl asi nejpohodovější zápas celého turnaje a my si ho náležitě vychutnali. Celkově vyhrálo družstvo z Postoloprta a druzí byli litoměřičtí "zelení". Jsme rádi, že jsme se mohli vyblbnout, zaběhat si, vidět se s kamarády, jen ty dvě červené karty jsme nemuseli dostat...za odmlouvání rozhodčímu... Holt, když nervy ujedou..., až se nás musel zastat nestranný pozorovatel - P. Radek:-) Ale nakonec to ve dobře dopadlo. Děkuji všem!!!, co jeli reprezentovat farnost, za jejich obětavé výkony (jmenovitě bych chtěl pochválit Matouše Bernáta za skvělý brankářský výkon) a těším se, že příště nás bude více.(ven)



Stará Boleslav

Prší prší, jen se leje...to známe všichni, ale že bude takto pršet na svatováclavskou pouť ve Staré Boleslavi, jsme nečekali asi nikdo. Již potřetí jsme se vydali v počtu 10 mladých v předvečer slavnosti sv. Václava, tentokrát ne pěšky, ale auty do Staré Boleslavi. Přijeli jsme akorát včas, abychom stihli jak příjezd pana kardinála, tak především ostatků sv. Václava. Po koncertě jsme se šli ubytovat do farní zahrady. Lekáte-li se, jak jsme mohli takto na podzim spát pod širákem, pak vězte, že my se také pěkně vylekali, ale jen do té doby, než jsme dostali klíče od zahradního domku, který slouží jako klubovna a místo setkávání pro farnost. Skromné, ale postačující ubytování, o jídlo bylo také

Farní občasník – slouží pouze pro vnitřní potřebu – str. 6

postaráno, tak jsme se mohli večer ještě projít po náměstí a třeba sledovat dění kolem spadlé velkoplošné obrazovky, kterou hasiči vyprošťovali až do třetí hodiny. A v noci se přeci tak krásně povídá a blbne v partě přátel u praskajících kamen.-) Ráno jsme si přileželi a po snídani byli spolu s dalšími mladými lidmi z Dejvic připraveni pomáhat při slavnostní mši svaté na náměstí. Bohužel přede mší začalo silně pršet, což se také promítlo na slabší účasti věřících. Ale jak bylo zmíněno během obřadu, zřejmě je potřeba přinášet i tyto minioběti za náš národ. Po mši svaté jsme byli pozvaní na tradiční řízek se salátem. A protože počasí bylo silně proměnlivé, tak jsme někteří jeli farním autobusem domů a někteří ještě zůstali a snažili se chvíli ztišit u ostatků sv. Václava (což se stejně pro množství lidí nedařilo:-)), děkovat a prosit za různé úmysly. (ven)

Prázdniny po slovensku

Pútnikom Žalme číslo 122 nájdeme verš „Naše nohy už stoja v tvojích bránach Jeruzalem“. Tento žalm si častokrát opakujú židia, keď putujú do Jeruzalema na sviatky. My mladí máme teraz svoj najväčší sviatok (rozumej prázdniny), na putovanie sme si však vybrali iný cieľ. Neputujeme do Jeruzalema v Zemi Zasnúbenej. My sme si to namierili rovno do RAJA.....hoci aj keď iba do toho Slovenského. Je práve 31. júla roku Pána 2007 a náš vlak sa konečne (po deviatich hodinách) blíži do cieľovej stanice.... s veľkým nápisom Spišská Nová Ves. Na ďalší deň, to už poctivo zaberáme aby sme sa dostali do chaty, ktorá nám má byť útočiskom po najbližšie dni. A čím je tak ten Slovenský Raj zaujímavý? Nenádate v ňom nebotyčné končiare, vysokohorské lúky, či kosodrevinu. Jeho krása nespočívajú vo výšavách štítov. Jeho krása - to je krása, ktorú treba objavovať. Skrýva sa v úzkych ale zato strmých roklinách, ktoré po dlhé roky vyhlbovala do všadeprítomného vápenca voda. Možno to znie až príliš rozprávčivo... ale verte po takejto "vychádzke" roklinou bol každý z nás večer tak akurát zrelý pre svoj spacak.

O dňoch ktoré sme tam v Slovensko Raji strávili, je potrebné povedať, že určite to nebol čas stratený. Nie preto, že tieto dni sa nám zdali tak krátke, ale preto, že nám poskytli niečo iné ako každodennú rutinu. Ja osobne verím, že svet, ktorý je okolo nás, akýmsi tajomným spôsobom ovplyvňuje svet, ktorý je vnútri v nás, tzv. duchovný život. Sú to ako keby také dve spojené nádoby, keď dolejem kvapalinu do jednej z nich zdvihne sa hladina kvapaliny aj v tej druhej. V Slovenskom Raji nás obklopovala krása božej prírody a to nás samo bez toho, aby sme si to uvedomili, pritiaхло bližšie k Bohu k ostatným a dúfam aj k sebe samým...

Štefan Handžák



Farní občasník – slouží pouze pro vnitřní potřebu – str. 7